
Previncie Drenthe 

T.a.v. de Verkenner veur het neie College van Gedippeteerde Staten

Daotum:  6 april 2023 

Underwarp: coalitie-underhandelingen Previncie Drenthe 2023: de positie van de Drentse taol in 
oeze previncie 

Beste mevrouw Nienhuis, moi! 

Filliciteerd met je benuming as verkenner veur de vörming van een nei College van Gedippeteerde 

Staten in de previncie Drenthe. 

As streektaolorganisatie wiw geern je andacht vraogen veur de positie van de Drentse taol in oeze 

previncie. Wij mient dat dit een belangriek underwarp is dat tiedens de formatie an de örde zul 

moeten kommen. Daorum wiw oeze blik hierop met je dielen. 

In Drenthe hew de riekdom daw naost de Nederlaandse taol ok nog de Drentse taol hebt. Het 

Drents is, as underdiel van het Nedersaksisch, een officieel erkende taol van een minderheid in 

Nederlaand. En dat al sinds 1996! 

Undanks het feit dat oeze taol onlösmakelijk verbunden is met oeze regionale identiteit en volop 

praot wordt, ziew in de praktijk toch dat er te weinig structureel beleid is over hoe we oeze 

streektaol gebroeken kunt um dichter bij inwoners van oeze previncie te kommen. Daorum roep wij 

je op um bij de coalitie-underhandelingen rekenschap te holden met een structurelere inzet van de 

Drentse taol en stel wij het volgende veur: 

Roemte veur de Drentse taol: 

• Het College gef structureel roemte an de Drentse taol;

• Het College stimuleert de ontwikkeling van lesprogramma’s in de streektaol veur het

underwies;

• Het College stimuleert het gebroek van de streektaol in de zörg;

• Het College stimuleert het gebroek van de streektaol in het bestuurlijk verkeer.

Het welwezen van oeze Drentse samenleving kan allent succesvol vergroot worden as dizze inclusief 

is en dus genog roemte gef an de streektaol.  

Wij wèenst je veul succes met je opdracht en hoopt daj oeze visie op de streektaol ter harte nimmen 

wilt. Wij wilt je vraogen um dizze brief ok deur te leiden naor de toekomstig formateur. Vanzölf biw 

geern bereid um met je in gesprek te gaon over dit belangrieke underwarp. 

We ziet je reactie geern integen. 

Met vrundelijke groet oet naam van bestuur en metwarkers, 

Roel Barkhof – veurzitter 

Renate Snoeijing - directeur 



Provincie Drenthe 

T.a.v. de Verkenner voor het nieuwe College van Gedeputeerde Staten

Datum: 6 april 2023 

Onderwerp: Coalitie-onderhandelingen 2023 Provincie Drenthe: positie van de Drentse taol in onze 
provincie 

Beste mevrouw Nienhuis, moi! 

Van harte gefeliciteerd met uw benoeming als verkenner voor de vorming van een nieuw college 

van Gedeputeerde Staten in de provincie Drenthe. 

Als streektaalorganisatie willen wij graag uw aandacht vragen voor de positie van de Drentse taol in 

onze provincie. Wij zijn van mening dat dit een belangrijk onderwerp is dat tijdens de formatie aan 

bod zou moeten komen. Daarom willen we onze visie hierop met u delen. 

In Drenthe hebben we de rijkdom dat we naast de Nederlandse taal ook nog de Drentse taal 

hebben. Het Drents is, als onderdeel van het Nedersaksisch, een officieel erkende taal van een 

minderheid in Nederland. En dat al sinds 1996! 

Ondanks het feit dat onze taal onlosmakelijk verbonden is met onze regionale identiteit en volop 

gesproken wordt, constateren we in de praktijk toch dat er te weinig structureel beleid is over hoe 

we onze streektaal kunnen gebruiken om dichter bij de inwoners van onze provincie te komen. 

Daarom roepen wij u op om bij de coalitie-onderhandelingen rekening te houden met een 

structurelere inzet van de Drentse taal en stellen het volgende voor: 

Ruimte voor de Drentse taal 

• Het College geeft structureel ruimte aan de Drentse taal.

• Het College stimuleert de ontwikkeling van lesprogramma’s in de streektaal voor het

onderwijs.

• Het College stimuleert het gebruik van de streektaal in de zorg.

• Het College stimuleert het gebruik van de streektaal in het bestuurlijk verkeer.

Het welzijn van onze Drentse samenleving kan alleen succesvol vergroot worden als deze inclusief is 

en dus voldoende ruimte geeft aan de streektaal.  

Wij wensen u veel succes met uw opdracht en hopen dat u onze visie op de streektaal ter harte wilt 

nemen. Wij willen u vragen om deze brief ook door te geleiden naar de toekomstig formateur. Wij 

zijn uiteraard graag bereid om met u in gesprek te gaan over dit belangrijke onderwerp. 

We zien uw reactie graag tegemoet. 

Met vrundelijke groet namens bestuur en medewerkers, 

Roel Barkhof – veurzitter 

Renate Snoeijing - directeur 




